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Αθήνα, 10.06.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
             Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 
              
              

ΘΕΜΑ: «Ζητήματα εθνικής ασφάλειας και διαδικασιών ελέγχου που αναδεικνύονται από τη 
σύλληψη 37χρονου Παλαιστινίου στην Κρήτη για συμμετοχή σε τρομοκρατική οργάνωση» 

Αξιότιμε κ.κ. Υπουργοί, 

Σύμφωνα με την επίσημη ανακοίνωση της Ελληνικής Αστυνομίας, συνελήφθη στην Κρήτη 
37χρονος Παλαιστίνιος, ο οποίος κατηγορείται για συμμετοχή στην τρομοκρατική οργάνωση 
Χαμάς και για συναφείς πράξεις που ερευνώνται από τις αρμόδιες αρχές. 

Σύμφωνα με τα δημοσιοποιημένα στοιχεία, ο συλληφθείς εργαζόταν και διέμενε στην περιοχή 
της Κρήτης, ενώ η υπόθεση φαίνεται να συνδέεται με ευρύτερη διεθνή έρευνα και συνεργασία 
υπηρεσιών ασφαλείας διαφόρων χωρών. 

Η υπόθεση δεν αφορά μόνο τη διερεύνηση της δράσης ενός συγκεκριμένου προσώπου, η οποία 
ανήκει αποκλειστικά στην αρμοδιότητα της Δικαιοσύνης. Αναδεικνύει πρωτίστως ζητήματα που 
σχετίζονται με την αποτελεσματικότητα των κρατικών μηχανισμών ελέγχου, πρόληψης και 
έγκαιρης ανίχνευσης πιθανών απειλών κατά της εθνικής ασφάλειας. 

Η Ελλάδα αποτελεί εξωτερικό σύνορο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, βρίσκεται σε περιοχή αυξημένης 
γεωπολιτικής αστάθειας και καλείται να διαχειριστεί σύνθετες μεταναστευτικές και προσφυγικές 
ροές, διασφαλίζοντας ταυτόχρονα την προστασία της δημόσιας τάξης και της εθνικής ασφάλειας. 

Ιδιαίτερα η Κρήτη, λόγω της στρατηγικής της θέσης, της παρουσίας κρίσιμων υποδομών, της 
αυξημένης διεθνούς ναυτιλιακής και τουριστικής δραστηριότητας και του ευρύτερου 
γεωπολιτικού της ρόλου στην Ανατολική Μεσόγειο, καθίσταται περιοχή αυξημένου 
ενδιαφέροντος από πλευράς ασφαλείας. 

Με δεδομένο ότι η συγκεκριμένη υπόθεση έχει προκαλέσει εύλογα ερωτήματα στην κοινή γνώμη 
σχετικά με το καθεστώς παραμονής του συλληφθέντος, τις διαδικασίες ελέγχου που 
εφαρμόστηκαν και την επιχειρησιακή ετοιμότητα των αρμοδίων υπηρεσιών, 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται  οι κ.κ. Υπουργοί : 

1. Με ποιο ακριβώς διοικητικό και νομικό καθεστώς διέμενε ο συλληφθείς στην Ελλάδα 
κατά τον χρόνο της σύλληψής του; 

2. Είχε υποβάλει αίτημα διεθνούς προστασίας, αίτημα ασύλου ή άλλη αίτηση 
νομιμοποίησης της παραμονής του στη χώρα; Εάν ναι, πότε υποβλήθηκε και σε ποιο 
στάδιο βρισκόταν η διαδικασία εξέτασής του; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6056

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/6/2026
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3. Είχε ήδη λάβει καθεστώς πρόσφυγα, επικουρικής προστασίας ή άλλη μορφή νόμιμης 
διαμονής στην Ελλάδα; 

4. Με ποιο τρόπο είχε αποκτήσει δικαίωμα εργασίας και ποια ήταν η εργασιακή του 
κατάσταση κατά τον χρόνο της σύλληψης; 

5. Ποιοι έλεγχοι ασφαλείας προβλέπεται να διενεργούνται κατά την είσοδο στη χώρα και 
κατά την εξέταση αιτημάτων διεθνούς προστασίας και επιβεβαιώνεται ότι οι 
προβλεπόμενες διαδικασίες εφαρμόστηκαν και στην περίπτωση του συγκεκριμένου 
προσώπου; 

6. Υπήρχε πριν από τη σύλληψή του οποιαδήποτε καταχώριση, ένδειξη ή πληροφορία σε 
εθνικές, ευρωπαϊκές ή διεθνείς βάσεις δεδομένων που να αφορούσε το συγκεκριμένο 
πρόσωπο; 

7. Ποια είναι η σημερινή εκτίμηση των αρμόδιων υπηρεσιών ως προς το επίπεδο της 
απειλής που συνιστούν διεθνή εξτρεμιστικά ή τρομοκρατικά δίκτυα για την Ελλάδα; 

8. Έχει εκπονηθεί ή επικαιροποιηθεί τα τελευταία έτη ειδική αξιολόγηση κινδύνου για 
περιοχές αυξημένης στρατηγικής σημασίας, όπως η Κρήτη; 

9. Προτίθεται η Κυβέρνηση να επανεξετάσει ή να ενισχύσει τις διαδικασίες αξιολόγησης 
κινδύνου, διασταύρωσης στοιχείων ασφαλείας και παρακολούθησης προσώπων που 
εισέρχονται ή διαμένουν στη χώρα υπό καθεστώς διεθνούς προστασίας ή άλλης μορφής 
νόμιμης παραμονής; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

Τάσος Οικονομόπουλος 

 

 
 
 




